

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egészévre 10.—
félre 5.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem örzünk meg.

TÖBBTERMELÉST

a mezőgazdaságban — hangoztatják mindenütt hazánkban, különösen most, a háború idején. A mezőgazdasági többtermelés szolgáltatába kell állítani a nagybirtokost, a kiszgazdát egyaránt. Ezt azonban nem elég hangoztatni. Ezért cselekedni is kell.

A magyar gazda sohasem zárkózott el a hasznos újítások elől. Fejlett mezőgazdasági tudása csodálatos dolgokat termelt. A szegedi paprika, a nagykőrösi saláta, a kecskeméti barack, a hevesi dinnye, a farkasdi zöldség, a szecsei káposzta mind a korrallaladó magyar kiszgazda termékei. Egyedül, magára hagyatva azonban nem haladhat a korrallal. Fel kell őket világosítani azokról, amik előreviszik a magyar mezőgazdaságot, fejlesztik a többtermelést. Ennek az oktatásnak azonban a magyar népi gazdálkodás alapjain és nem annak romjain kell nyugodnia. Csak így érheti el annak célját. Így van ez a zselizi magyar királyi gazdasági iskolában is. Ennek az eddig még rövid életű iskolának kézzel fogható eredményei máris látszanak a garamvölgyi rónákon.

A nagyközönség előtt még nem nagyon ismeretes ez az iskola. Ezért ismertetem az iskolát.

Az iskola célja a kisbirtokosok és kisbirtokosok gyermekeit hazafias, vállalkozó szellemben nevelt, tanult gazdákká kiképezni, akik az iskola elvégzése után visszatérve a szülői földre, szerzett tudásuk alapján képesek legyenek a saját, vagy bérelt birtokuk okszerűbb kezelésére és vezetésére.

A tanulmányi idő két év, mely két elméleti és két gyakorlati félévből áll. Az elméleti tanítás két télen át, november elejétől március közepéig az iskolában történik. Tanterve feleleli az összes gazdasági szaktárgyakat, amelyek a növénytermesztés, állattenyésztés, kiszgazdaságok berendezése és üzemvezetése, kiszgazdaságtartás, kertészet, szőlőművelés és borászat, földmérési ismeretek, a gazda általános tudnivalói stb., azonban súlyt helyez a közismereti tárgyak: hit- és erkölcs-tan, magyar nyelv, mennyiség-tan, mértan, vegytani és természettani ismeretek; egészség-tan stb. gazdasági vonatkozásban lendő ismertetésére is. Az elméleti tanítási idő háziipari oktatás is folyik.

Az ifjusági Önképző Gazdakör az elméleti tanítás ideje alatt heti két órában tartja üléseit. Az a célt szolgálja, hogy a tanulók az iskola elvégzése után a tanultakat gazdaságaiknak értelmesen elmondani s azokkal azt megértetni tudják, valamint a nyilvános szerepléshez hozzászokjanak s így közséjükben vezető szerepet vállalni képesek legyenek.

A tanulók március hó közepétől október hó végéig szülőik gazdaságában az otthoni munkákat látják el. Az iskola tanárai ez idő alatt több ízben felkeresik otthonukban és végignéve a gazdaságot gyakorlati oktatásban részesítik őket. A tanulók ezen idő alatti munkájukról feljegyzéseket, munkanaplót, számadást vezetnek. A gyakorlati oktatáshoz tartoznak a tanulmányi kirándulások és vándorgyűlések is.

A téli gazdasági iskola két évfolyamát elvégzett és sikeresen levizsgázott tanulók saját termelvényeikből kiállítás rendeznek, mely után bizonyítványt és aranykalász jelvényt kapnak és jogosítottak az „aranykalászos gazda” cím viselésére.

Vármegyénkben a zselizin kívül még Ipolyságon működik hasonló iskola szintén nagyszerű eredményel. Itt és az ország különböző helyein működő mezőgazdasági iskolák eredményeit bizonyítja, hogy a milliárdos mezőgazdasági beruházás keretében minden járásban állítanak fel hasonló iskolákat. Így a verebelyi járás közönsége is kap teli mezőgazdasági iskolát. Ezenfelül minden vármegyében állítanak fel mezőgazdasági középiskolát. Vármegyénk székhelyén, Léván fog megnyitni ilyen iskola.

Felülről tehát mindent megtesznek mezőgazdaságunk fejlesztése érdekében. Alulról a gazdaréteg hasonló módon támogassa ezen intézményeket. Küldjék el fiaikat oda. Ne forduljon elő még kivételesen sem, hogy ingyenes helyre ne akadjon jelentkező a községből. A mindkét oldalról jövő erőlk találkozásából biztosan nagy eredmények fognak születni és az áldott Garam, Ipoly és Zsitva völgyi magyar róna még többet, szebbet, jobbat fog teremni.

a. r.

Éjféli párbaj a Don partján

(Honvéd haditudósító szárad.
ROZSNYAY SIMON hadnagy.)

Ragyogóan csillogó orosz éjszakában kis fedezékben ülünk. Nem messze tőlünk, kelet felé, lusta mozgással folyik a csendes Don. Hátnak mögött egy napraforgóban jól elrejtve magyar gépágyus szakasz két lövege áll. Nappal semmi sem áruja el, hogy s magyar tüzerek tüzkészen várják az ellenséges bombázókat.

Egyik hadosztályunk parancsnoksági harcálláspontjánál áll tüzelőállásban a szakasz. Bizonyos katonai okok miatt azonban csak külön parancsra tüzelhetnek nappal és éjszaka is ellenséges repülőgépre.

Nagy az öröm: tüzparancs érkezett.

Napok óta várnak már derék dunántúli tüzereink, mikor léphetnek ismét működésbe. Pompás társaság, az egyik lövegen S, a másikon hét fehér gyűrű jelzi, hogy a két löveg eddig 15 szovjet repülőgépet lőtt le. Nagy szó ez és így érthető, hogy a tüzerek kitörő örömmel fogadták a hadosztályparancsnok parancsát:

— Kedvező célsági lehetőség esetén szűkítettől kezdve ellenséges gépre a tüzet megnyitni!

Nagy sürgős-forgás kezdődik. A gépágyuk csövéit újra kihúzzák, alaposan beolajozzák, lövedéket készítenek elő. Mindenki dolgozik, munkálkodik. Öröm sugárzik az emberek arcáról. Valóssággal várják, hogy éjszaka legyen valami, jöjjön ellenséges gép.

Hosszu várakozás után megjelent az ellentel.

Vacsoraosztás után lassan csendesedik a környék. Csak a gyalogság vonalai felől látszik a legyverek torlószerűe. Körhözöttünk izgalmas csendben várakozik mindenki. Vajjon megjelennek-e a szovjet repülők?

Erős a holdfény. Itt-ott kis mozgás látszik, néha-néha felparazlik egy rosszul elrejtett égő cigarettá. Csendes beszélgetéssel telik az idő. Már kilenc óra, messziről repülőbugást hoz a szél. De nem jön felénk. Pár kilométerre odébb kivilágított repülők huznak nyugat felé. Szovjet gépek. Lövegeink némán várnak, mint a vadász a lesén, nehogy elszalasszák a kedvező alkalmat.

Erre várni kell. Mag nincs éjféli, amikor északkelet felől, a Don kanyarona át U. falu irányából erős motorzugást hallunk.

Szovjet éjszakai bombázó, Martin. A szárnyvégeken elhelyezett úgynevezett „helyzetlámpái” égnek és úgy tűnik, mintha két csillag volna a levegőben felénk.

Megkezdődik a párbaj.

Halk parancsszavak hallatszanak. Csendes motoszállás áruja el, hogy tüzkészen áll a két löveg. Egymástól körülbelül 150—200 méterre állnak. Fényszórónk nincs, de nem is kell, hiszen a mindjobban közeledő Martin gép helyzetlámpái pompás előzési lehetőséget nyújtanak.

A gép mit sem sejtve ér felénk és ekkor egyszerre megnyitja a tüzet a két löveg. A gép alacsonyban repül. Anyyira várta/annul érhető a támadás, hogy észébe sem jut feljebb emelkedni.

A piros nyomjelző lövedékek higyóva kusznak felelő és fenn robbanva patlaunak s-ét. Fényrózsa koszorúba vonták a gépet. A Martin visszagép-puskáját, majd hirtelen bombát ereszt le. De messze esik tőlünk.

Telitalálat: győzelem.

A tüzekek most már minden idegszálukat megfeszítve dolgoznak. Sünet nélkül röplünek a lövedékek a gép felé. Menekülni igyekszik már, de késő. Két tűzkigyó röplő nyílegyenesen a gép felé. Az egyik a gép előtt fut el, a másik sorozat első lövedéke is. Nem értjük, miért nem oltotta ki lámpáit, hiszen így nyugodtan lehet célozni rá.

Negy igazolomnál figyelünk. Mindez, ami eddig történt, csak másodperceket vett igénybe és mégis mintha felőrája lenne már, hogy a nagy párbaj tart. A menekülő gépet utólag végzete. És villanás: az egyik lövedék telibetalálta a gépet.

Felfelé mérevedett nyakkal nézzük, mi lesz? A lámpák most kiallanak, bizonyára a lövedék okozott "áramsavart". A motor berregése is megszűnik és csak a mindjobban távolodó sístergő hangból követhetünk:

Halálos sebet kapott a gép és zuhan lefelé.

Néhány kilométerrel arrább nagy csattanás, vakító láng, fehér, majd utána nehéz, sötét füst tör az éjszakában a csillagos orozs ég felé.

A benzín és olaj hatalmas füstgomolyággal ég, de a füstöt olykor-olykor kereszttel tőri a láng.

A párbaj végetért.

És reggel, valahol a Dón mentén jókedvű magyar tüzekek bússzán festik a kilencedik fehér gyűrűt lövegük csővére.

Epizódok a levante foglalkozások alatt

A levante gyakorlatok komoly munka folyik, különösen a III. legidősebb korcsoportnál, ahol a kibépszés anyaga tisztán katonai előképzésből áll. Komoly gyakorlatok közben is történhetnek, érdekes esetek és különösen olyanok, mikor a közhangulat emelkedettebb, mint máskor. A mai heti foglalkozás is ilyen epizóddal kezdődött. Három szakasz fessze vigyázzban áll, mikor megérkezik a nevezdik szakasz s katonák balra át után az Oktató ur „sulybát” vezényel. Jól megy egész addig, míg az utolsó tagozathoz nem érkeznek. Ekkor ugyanis az egyik levante, kissé lassabban és talán nem is az előírás szerinti módon hajtja végre a parancsot. Az oktató urak szeme olyan mint a sasoké és est is nagy felháborodással veszik tudomásul. A sorokban itt is, ott is felülí fejt kisebb visszafolyott nevetés és már látai előre, hogy ebből kérdőrelejtés lesz. Igaz, szígyenlem leírni, hogy az előbb említett levante „sulyba” helyett a „puskával tisztelegtet” hajtotta végre a es kissé sulyosbítja a helyesét. A főoktató ur ráforded a levante-re: „Ez puskával tisztelegtet, nem az amit meg kellett volna csinálni?” Mire a fiú ki kisé meg volt ijedve gyorsan válaszolt: „Rendben van!” Ó arra érte, hogy helytelenül csinálta ezt a mozzanatot. Világos mint előbb is jeleztük a nevetés kitört és szegény levante bajtársam nagy nehézséggel és szegyankezeve „sulyba” helyezte a puskát. Erre én megjegyeztem magamban, most van rendben!

De máskor is „rendben” volt a dolog különösen akkor mikor a levante-törvényekre került a sor. Szegény levanték! Óz mindég a szenvedő felek, ez bebizonyosodott most is hiszen egyaránt végrehajtották az „Üj le” és „fedezés” vezényzavakra a parancsot. Magától érthető, ez nem esett nehezünkre, sőt örömmel csináltuk. De tovább nem merem fejtegetni ezt a kérdést, mert valószínűl valaki elolvassa tudósításomat és pont neki nem tetszett ez a kellemes „foglalkozási anyag” s jell akkor nekem! De remélem

rem volt ilyen közöttünk. Sróval a levante törvényekről volt oktatás. Dícsőremlőttő dolog, hogy a levante törvényeket egy sítavak fiu Novoszát Ferenc tudta legjobban, ami bizonyítja azt, hogy a nem magyar anyanyelvű fiúk is szeretettel járnak levante foglalkozásra és megértik annak hivatását.

Egyszer csak arra lettem figyelmes, hogy a lőter hátamögött nagy a zajsza! Oja nézek, hát látom, hogy azok a levanték, kik végzetek a lövészettel „csendesen társalogtak.” Közébezen forog egy „Dótköfe” ir, egyszerűl jól érzi magát. Mir valószággal megszoktam a beszédüket és nem is szerettem tudomást róuk, mikor megsűnt a lármá, sőtálgatás és figyelmes arecal az ifju vezető felé néznek a fiut, aki teljesen átélva a mondottakat a puská-fogásokat magyarázta.

E őbb nem tudtam mire válni ezt, de megtaláltam rögtön a „rendező erőt” a vezető főoktató ur személyében, aki nagy lépéssel szietett az említett alakulat felé. Ast nem tudom, a főoktató ur hogy volt megelégedve a fiukkal, mert nem köfötte az orromra, de azt hiszem nem vette észre a csalást. Csúpn én tudom azt, hogy a „pihenő” fiúk az egyik levante „Miatyánko!” szenzációsan alkalmazták. Éz pedig így hangzik: „Látatlanul, mindent látni!”

Eután bármennyire figyeltem egyes eljett szavakra nem sikerült olyant meghallanom, melyet esetleg megemlíthetnék, tudósítáom ily módon „anyaghiány miatt” befejeződik. Szébb jövőt!

(F. Z. levante tudósító.)

KOLONFÉLEK

— HŐSÖK TISZTELETE AZ UJLAKTANYAI EMLÉKMŰNEL A 22—3 pótzásad november 1-en 17. h. kezdettel Líván az új honvéd laktanyában felállított hősi emlékműnel koszorú letételi ünnepeket rendez, melyre ez uton hívja meg a hősi halott bajtársak hozzátartozóit, Bars és Hont vármegyék és Léva megyei város vezetőiséget, tisztviselőkat, egyházait egyessülteit, intézeteit és közönséget. Külön meghívókat nem adunk ki. A teneepség sorrendje: 1. A legénységi dalárda éneke. 2. A hősi halott bajtársairól megemlékezik a pótzásad parancsnoka. 3. A csapatok tiszteletadás, ékőben a helyőrség koszorújának elhelyezése. 4. Felajánlott koszorúk elhelyezése. 5. Himnusz éneklő a legénységi dalárda. 22/3 pótzad. pág.

— MAGYAR NÉPI ESTTEL ÜNNEPLI LÉVA VÁROS VISSZACSLÓTÁSÁNAK NEGYEDIK ÉVFORDULÓJÁT. Mint korábbi híradásunkban már közöltük, a vármegye törvényhatósági népművelési bizottsága 1942. november hó 9 én este 6 órakor a városi színházban nagyszabású népi irodalmi és zene-estet rendez. Az előkészületi munkálatokat a népművelés vezetői, dr. Hetényi Rezső alispán, dr. Hencz Aurél kir. tanfelügyelő, Dóka Sándor népművelési titkár és Faja Tibor igazgató, népművelési gondnok irányítják. A magyar est Léva város visszacsatlóásának évfordulójával kapcsolatos emléktűnépnyé. Az est végleges műsora: 1) Kéler Béla: Magyar vigjáték nvítány. E őadja a lévai Zeneegyüt, vezényel Schindler Rezső karnagy. 2) Ünnepi beszéd. Tartja Tarcsafalvi Lajos (ferencz) szerzetes, tábóri főlkész, a honvédelmi minisztérium nemzetnevelési osztályának elő-ődjé. 3. a) Sártó Kálmán: Baranya. b) Sinka István: Szalontán egy ajtó muzzikál. c) Sinka István: Gyere hosszúk vacsorára. Stékely népbálla. E őadja Weil Adrien gimn. V. ot. trn. 4) Magyar népi dalok. E őadja a lévai áll. liceum énekkara. Vezényel Keissner Pál tanítóképzőint. tanár. 5. a) Erdélyi József: Rákócsy fia, b) Sártó Kálmán: Borákról. E őadja Boros Jenő tan. képz. int. V. oszt. tan. 6) Menyasszony-vőlegény játék. N. pi bemutatás. E őadja a lévai áll. gimn. leánytanulói. 7) Verbunkos: táncolják a lévai áll. liceum tanulói. Szűnet. VIII) Brahm: V. VI, magyar táncok. E őadja a lévai zeneegyüt, Vezényel Schindler Rezső karnagy, 9) Sártó Kálmán: Árvák vagyunk. b) Sinka István: Szóljon, aki látta, c) Erdélyi József: Éz, E őadja Biricskai Antal tanítóképző int. V. oszt. tan. 10) Népdaok. E őadja a lévai dalárda. Vezényel Heckmann István karnagy. 11) a) Juhász Gyula: Szege di interieur, b) Ady Endre: A grófi asztrón. E őadja Szabó Berny gimn. VII. oszt. tan. 12) Magyar táncok. E őadja a lévai áll. gimn. leány és fiu tanulói. 13) Himnusz. Éneklő a közönség. Kezefal Árvák Tibor. A népi játékokat és táncokat eredeti garam-és ipolymentű viseletben mutatják be a lévai középiskolák. A műsoros est teljes jóvedelme a vöröskereszt és a bajtársi szolgálat cőjait szolgálja. A műsoros este díjtalan tiszteletjegyet kap a jelenlegi háboruban harctéri szolgálatot teljesített férfi és a jelenleg is harctéri szolgálatot teljesítő

honvéd hozzátartozója. Ez uton hívja fel a rendezőség az érdekelteket, hogy szabadjevyük átvétele végett a vármegyei népművelési titkári hivatalban (Léva kir. tanfelügyelőség, Felszabadulás u. 9.) nov. 6. péntek déli 12 óráig jelentkezzenek. Jevők elővételben a lévai Vöröskeresztnél kaphatók.

— JÓTÉKONY TEA. A Magyarok Nagyszonyáról nevezett Lévai Női Mária Kongregáció a felszabadulás jubileumára, 1942. évi november hó 8 án délután 5 órai kezdettel a Katolikus Kör összes helyiségeiben — mint már évek óta — a szegény gyermekek karácsonyi felkészülésére jóteköny-cőlu teadélutánt rendez. Szeretettel kérünk mindenkit, hogy ezen teadélutánunk jóvedelmét megjelensével előmozdítani sziveskedjék. A vezetőség.

— SIMOVITS SÁNDOR Bálász Józseffel kötött fogadásából kifolyólag 15 pengőt adományozott az árvaháznak.

— AZ ÁRVAHÁZ BARÁTAI november 7-én, szombaton este találkoznak a Városi Kávéházban. Partoljuk az árvákat.

— HALÁLOZÁS. Meghalt Ipolyóságos Barátj Ferenc. Barát císeknél állt a megcsálás éveiben a Magyar Part zászlaja alá és mindvégig vezető szerepet játszott a magyar-ség életében. Három évtizeden keresztül tagja volt a községi képviselőtestületnek Halála mély részvételt keltett.

— ADOMÁNY. A lévai állami népiszkola tanulói, akiknek nagy része szegény munkás szülők gyermekei, 12 pengő 11 fillért juttattak a Vöröskeresztnek.

— MINISZTERELNŐKI RENDELET A KÖTELEZŐ SAJTÓKÖZLEMÉNYEKÉRŐL. A hivatalos lap közötté a 6300/1942 M. E. számú rendeletet a sajtóközleményekéről. A rendelet értelmében a miniszterelnök, amennyiben közérdekből szükségesnek tartja, elrendelheti egyes közleményeknek időszaki lapokban teljes terjedelemben a meghatározott címmel együtt változtatás nélkül való közzétételét.

— SZABÁLYOZZÁK AZ IPOLYT. Hatalmas közmunka indul meg vármegyénkben. Szabályozni fogják az Ipolyt. A többmillióes munka nemcsak számos embernek ad kenyert, de több ezer holdas ártérletet tesz termővé. Alispánunk november 4-én utazik helyszini szemlére. Alispánunk egyuttal akciót indít a Garam szabályozására is. Reméljük, másik terve is sikerül.

— HIREK A SZMKE BÖL. Kimányán Dömötör Sándor igazgató, Kálnay Károly ref. lkész és Faja Tibor körzeti titkár lelkesítő beszédei után megalakult a SZMKE helyi szervezete. Az első felhívásra több mint ötvenen léptek be a SZMKE-be. Az új helyi csoport élőké Kálnay Károly lett. Verebőnyen Vaas Károly gimnáziumi tanár a kisebbségi kérdőről tartott nagykérdő előadást. Nemesdiócskén is megkezdődtek a nemzetpolitikai előadások. Cservenka József tanár Ukrajna magyar szemmel tartott megnyitő előadást.

— HÁZASSÁG. Kúta Magdolna és Laky Ferenc Putnokon házasságot kötöttek.

— MAGYAR NÓTATANFOLYAM. A Karcsány Munkás Egyesület kulturális szakszatyája ismét megkezdte működését. Novemberben magyar nótatanfolyam kezdődik, megindulnak az előadások is.

— TŰZHALÁL. Mások községben borzalmas szerencsétlenség történt. Az egyik aszszony lámpában megakarta gyújtani a petróleumot. A lámpa leesett és az égő petróleum széljélemlőit. Az aszszonyak és 3 gyermekének ruhája tüzet fogott. Súlyos égési sebekkel beszálították őket a lévai kórházba. Az aszszony már nem tudta az orvosi tudomány megmenteni. Rövidesen nagy kínok közepette kiszívott. A szerencsétlen apa az orosz fronton mint honvéd teljesít szolgálatot.

— ELLENŐRIZNI FOGJÁK az autókön a sebességhatározó készülék felszerelését.

— UJ VENDÉGLŐI ÁRAK LÉPNEK ÉLETBE NOVEMBER ELSEJÉN. Az árkormánybiztoság határozata értelmében november 1-én a vendéglőkben új árak életbeléptetésével egyidejűleg az új vendéglői adagok nagyságát is meghatározták. Az árkormánybiztoság úgy határozott, hogy a huszadag súlyja nyers állapotban 10 deka. Most a kitűtött hus adagja a vendéglőkben 12 deka, itt tehát bizonyos adagleszállítás történt.

— SZIGORUAN ELLENŐRZIK AZ ÉLELMISZERCSONAGOK TARTALMÁT. Az utóbbi időben sokszor fordul elő, hogy a postai küldemények feladásával egyekes a közállítás érdekeit veszélyeztető visszaéléseket követnek el és olyan élelmiszereket akarnak küldeni, amelyek korlátozás alá esnek. A postavezetőség az utóbbi alkalmakkor a postahivatalokat, hogy lehetőleg már a küldemények felvételénél akadályozzák meg a visszaéléseket és gondosan figyeljék a csomagok tartalmát. A feladó köteles pontosan megjelölni a csomagok tartalmát, élelmiszer vagy más általános megjelölés nem elegendő. Gyánu esetén a csomagot fel kell bontani. Olyan küldeményeket, amelynek tartalma tilalmasított élelmiszer, csak a megtorló eljárásra illetékes hatóság jelenlétében szabad kézbesíteni.

— BÉRMÁLÁS DEMÉNDÉN. Dr. Serédy Justinián bíboros herceggímás bérmakörutja alkalmából Deméndén is kiosztotta a bérmálás megjelentőit A szomszédos falvak lakói is megszentelték a fényes ünnepségen.

— UJ KULTURSZAKOSZTÁLY. Rövidesen megalakul a Katoikhs Kör kulturaszakszatyája, amely nagyvonalú kulturműsört állít össze az egész évré.

— NÓTAEST. A lévai Iparos Olvasókör kulturaszakszatyája november hó 15-én (vasárnap) este 7 órai kezdettel, a Vöröskereszt javára, magyar nótaestet rendez.

— A GAZDÁK ÉRDEKÉBÉN rövidesen több intézkedés jelenik meg. Anyagi támogatást fognak nyújtani takarmányállók építésére, gépvezetőkészeteket fognak felállítani, 80.000 drb. tonyészállat (szarvasmarha, sertés, juh) kerül kiosztásra. Valamint megkezdik a téli tanfolyamok számát.

— TÁVIRATFELADÁS A HONVÉDEKHEZ. A katonai vezetőség a korlátozott lehetőség körében a közönség részéről feladott táviratok tartalmát kizárólag halálesetek és születések közlésére korlátozza. A postahivatalok csak is ilyen tartalmú és az illetékes községi hatóságoktól igazolt táviratokat vehetnek fel. Egyéb sürgős üzeneteket csak a Vöröskereszt bajtársi szolgálata közvetít

MOZAIK KÉPEK

Memento meri.

Múlt, jelen, jövő: életünk állomásai.
Holnap már mult lesz a jelenből
Elhull a virág, eliramlik az élet és
a multt lesz minden

Haldoklik az ősz, a lombhullató szél
megrázza kezünkben a virágsokrot, a koszort
a temetőbe vezető uton, amelyen az
Élet megy a Halotthoz. Élők a holtakhoz.
Ma 5 órakor leviztel a Jelen a Multnál...

Ma sok látogatója van a temetőnek.
Miért csak ma? Hisz az élet maga a temetőbe vezető ut: születésünktől kezdve egész halálunkig. Ezt az utat járjuk, s mégis mintha csak ma tudnánk meg, hogy utunknak a vége: a temető.

Gyertyák fénye sem világítja be a virágos sírokat, s amikor a horizonton lenyugszik a Nap, korom sötétség borul a a holtak birodalmára

A halál szele csapok az arcokba...
Valami itt úgy megfogja a lelkeket...
Elmuldás... Enyészlet... Itt csak enyhyből áll az élet?... Emlékezzünk és elmékedünk... Mi is ide kerülünk... Magunkra dobbonva, befelé nézünk s halljuk a lelkiismeretünket... Mintha a sírok mélyéből jönne az intelem: „Ember, nincs hatalmadban saját utad, ne igérd meg magadnak a holnapot, nem tudod az orát...”

Igen, a halál az élet legjobb tanító mestere... Tanuljunk tőle s akkor közelebb jutunk a halhatatlanság mély titkaihoz, hogy a halál csak e földi lét vége, de a tulvilági életnek kapuja... Kapu, amelyen a földön krisztusi élet élők lelke az örökboldogságba jut... De jaj annak, aki nem így élt. Inkább ne született volna az, aki földi életéből származ az Isteni, kezeinek nyűg az élet terhe: Krisztus keresztjét cipelni...

Te élő, ha vesztetárs a holtaktól az élők közé: ne feledd amit tőnk tanultál!
Tarsd meg Isten törvényeit s akkor nem féled a halált, bármikor kopogtat is, mindig készen talál.

.....

Emlékezzünk meg szeretteinkről...
Aztán a feszület alatt, Krisztus lábainál álljunk meg imádságos lélekkel egy pillanatra... Innen megilletődve, levett kalappal tisztelegjünk Kelet és Dél felé, ahol haládrokon innen s haládrokon túl magyar hősök alusszak örök álmukat. Aldozzunk hálás kegyelettel emlékükné és a hősök sírjai felé — melyekre nem hullhat a szerető hívés s az árvák könnye — szálljon bensőséges imánk a magasságban élő Krisztus Királyhoz, hogy vegye fel e hősök lelkét magához, a megdicsőültek menyéi hadseregébe. Kiontott drága vérükből pedig fakadjon egy szebb, boldogabb jövő!

F. J.

— NYELVTANFOLYAMOK LÉVÁN. A gimnázium tanári kara a Népművelési Bizottsággal karöltve dr. Biró Pál Lajos igazgató vezetésével igen élénk tevékenységet fejt ki. 2 német, 1—1 olasz, szlovák, francia, angol és szlovák nyelvtanfolyam és magyar irodalmi szeminárium folyik a gimnáziumban. Ezekivül 3 nagy estét terveznek.

— BUCSUZAS. Kórody Gyula a hírneves csárdéskirály Komáromba távozik. Kórody már több ízben jártott városunkban zenekarával, még a megszállás éveiben is, mindentűl jóhírnevet szerzett kiténő játékaival.

Amit meg kell írni

November tizedike — Léva felszabadulásának emlékünnepe — általános munkaszünet az új zárórarendet értelmében.

Figyelmeztetjük az illetékeseket, hogy november 2-án lép életbe az üzleti záróróról szóló rendelet.

Használt a figyelmeztetésünk. Leközölte a Nemzeti Sport válaszukat a dorogiaknak.

Mikor hozzák rendbe öltözőinket a sporttelepen? Kályha sincs benne. A szünetben tönkrehülnek a játékosok.

— MEGJELENT A SZMKÉ Széchaayi Népfőiskolának évkönyve. Az évkönyvet Fésza Tibor a Népfőiskola igazgatója állította össze és Nyitrai és Társas nyomdájára nyomta. A könyv ismertetésére még visszaférünk.

— KOMOLY DOLOG AZ ELSŐTÉTITÉS. Sajnos, még mindig akadnak könnyelmű emberek, akik az elrendelt kötelező légtalmi intézkedések betartását nem teljesítik lelkiismeretesen. Főként az elsőtétítés körül tapasztalható ez és többen a szigorú rendőri büntetésből tanulják meg azt, hogy az elsőtétítés komoly dolog. Különösen az esténként istállóba vagy más helyekre kijáró földmives lakosoknál fordul elő, hogy égvéig hagyják a villanyt. A megbüntetettek azután megyőzően siránkoznak, hogy így nem tudták az elsőtétítés pontos idejét, úgy nem tudták, hogy elfelejtették teljesen elzárni az ablakot, hogy véletlenül került az utcára fény sábk. Pedig az elsőtétítésért mindenki maga felelős és a felelősséggel meg a nemtudással nem lehet védekezni. Hiába sötétít el a többi lelkiismeretesen, ha a szomszéd nem veszi elég komolyan a dolgot. Igenis, — ha másnékent nem tanulja meg valaki az elsőtétítést, tanulja meg a szigorú büntetésből. A oltalmi intézkedések betartása közös magyar és emberi érdek.

— MÁR KÉSZÜLNEK AZ UJ MUNKÁSBANKANCSOK. A Lábbeli Központ — mint ismeretes — szerte az országban kisiparosokat is élénken foglalkoztat a típuscipők és a munkásbankancsok készítésével. Most osztották ki a téli bankancsüzőselet bóranyagát a készítő kisiparosok között. Elsőrandú minőségű bóranyagot osztott ki bankancs gyártásra. A felsőrész, részben marhaborból, részben pedig zsíros, a gyakorlatban igen jól bevált, disznóborból készült, amely igen tartós és a nedvesség ellen is igen jól ellenáll. Élettartama is teljesen kifogástos. Sokkal könnyedebb a régi, ormórtan for bankancsai. A munkásbankancsok készítés csak nemes bóranyagot szabad felhasználni. Teljesen számtólak belőle a papírosat, még a sarkok tartófelekkeit is borból készítik. A munkásbankancsok talpának elkészítéséhez a Lábbeli Központ elsőrandú minőségű krupnóbort utalt ki, ezekből főleg a vidéki munkásság bankancsait készítik, vidéken a lábbeli nagyobb igénybevételnek van kitéve, hiszen sárban, vízben, hóban, fagyban használják, nem köves és aszfaltozott városi járdán. A városi bankancsok készítésénél nyakbőrre szett használnak fel talpalszáll, és is jó minőségű és megfelelően tartós. A belső bélésrészek is elsőrandú minőségű vászonanyagból készülnek, az új munkásbankancsok ellen nem lesz kifogás. A készítő kisiparosok valamennyien a legjobb és legjelkiismeretesebb munkát adják a bankancsokhoz nemcsak azért, mert minden bankancsáron rajta lesz a készítő jele — és ha kifogásot merlőnének fel a munka miatt, a készítőit bármikor felelősségre lehet vonni, hanem azért is, mert tudják valamennyien, hogy dolgozó munkás társainak lábbelijét gyártják. Karácsonyra már hint lesz a piacon az új munkásbankancs, amelynek ára az alkalmossal is a lehető legalacsonyabb. A kitűnő minőségű bankancsokat az igénybajosultak olyan áron vásárolhatják meg, amelyért kereskedelmi forgalomban még műtalpas lábbelit sem tudnának venni megúknak.

A mindenszenteki gyertya árát fordítsa a Bajtársi Szolgálat javára!

— KAPNAK-E FIZETÉST AZ ÖNKÉNTES HONVÉDELMI MUNKASZOLGÁLATRA BEOSZTOTT NŐK? Az 1939-ben napvilágot látott törvény értelmében honvédelmi munkaszolgálatra beosztott minden 14–70 éves közötti nő. Kétszámú, hogy az a törvény azt is lehetővé teszi, hogy a nő honvédelmi munkaszolgálatra való jelentkezés önkéntes is lehet. Az önkéntes jelentkezés meg is indult. Ennek megszervezésénél azonban felmerült az a kérdés, hogy az önkéntesen jelentkezők és a különféle munkában beosztottak kapnak-e illető munkahelyeiken fizetést. Erre vonatkozóan a Női Önkéntes Munkaszervezet Propaganda Osztályának vezetője az alábbiakat közölte velünk: — Természetes, hogy a munkaszolgálatra beosztott nők, bármilyen szakmában: kereskedői, mezőgazdasági, közgazdasági, ipari, építőipari, szellemi foglalkozásban nyeric elhelyezést, fizetést kapnak. Szóval: nem tisztviselő, hanem szakképzettségének és munkateljesítményének megfelelő, rendszeres fizetést. Mivel a női önkéntes honvédelmi munkaszolgálatra jelentkezők a férfi munkaezert legjobb tudásuk szerint helyettesítik és ezzel a magyar élet minden terén megakadályozzák, hogy a nemzet gazdasági és ezen keresztül a nemzet idegbeli pozíciójában fennakadás, zavar támadhasson, — nyilvánvaló, hogy teljesítményükért ugyanolyan javadalmazásban részesülnek, mint a férfiak. Vannak azonban olyanok a jelentkezők között, akik semmiféle szakképzettséggel nem rendelkeznek. Ezeket a nőket, amennyiben önként jelentkezők, mi képezzük ki. Azt a könnyítést is megadjuk, hogy minden jelentkező fizikumának, érdeklődésének, egyéni ráteremttségének megfelelő foglalkozási ágot tanulhasson ki. Tudjuk, sokan vannak, akik a kiképzési idő teretema alatt is rászorulnak némi támogatásra. Ezeket anyagi támogatásban részesítjük. Le kell szögeznünk még azt, hogy a jelentkezők, kiképzett és beosztott hölgyeknek esetleg néhány hétig várniuk kell, amíg kijelölt munkahelyeiket elfoglalhatják. Tudniillik a női önkéntes munkaszervezet csak olyan munkahelyekre osztja be szolgálattétel szempontjából az önkéntesen munkát vállaló nőt, ahol férfi-munkaezert hiányzik.

— KEDVEZMÉNYES SZÉNÁSZÁRÍTÓ-NYÁRS AKCIÓ. A m. kir. Földművelésügyi Miniszter ur a közbirtokosságok és közös legelővel rendelkező érdekeltségek, valamint a 100 kat. holdnál nem nagyobb területen gazdálkodó egyének részére szénaszárító nyársak kedvezményes beszerzését teszi lehetővé. A kedvezményes a nyársak beszerzési árának 50 százalékát teszi ki. Jelentkezni lehet a Kisalföldi Zöldmező Szövetség Einörségénél, Mosonmagyaróváron. Jelentkezési határidő: 1942. november 30. Felkérjük a jelentkezőket, hogy egyuttal azt is közöljék, hogy a nyársakhoz szükséges faanyag vidékükön beszerezhető-e? Kataszteri holdanként szükség van 100 db. 3 m. hosszú, kb. 10 cm. vastag átmérőjű nyársra. Az akció mely előbbi sikeres lebonyolítása érdekében kérjük az érdeklődőket pontos adatok megküldésére.

— MUNKATÁBORBA VISZIK SZLOVÁKIÁBAN A CIGÁNYOKAT. Pozsonyból jelentik: A zsidók kitelepítésének befejeztével Szlovákiában megoldják a cigánykérdést. A cigányokat munkatáborba viszik. A büntetett előéletű cigányokat úgynevezett kényszerátörökbe helyezik el, amelyekben a munkafeltételek szigorúbbak lesznek, mint a rendszeres munkatáborokban.

Nyílt-tér.*

Öcsém, Dohány József autófényező által vállalt kályhas munkakért felelősséget nem vállalok.

Léva, 1942. október hó 30.

DOHÁNY ANDRÁS
kályhas.

* E rovatban közöltéért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Jókarban lévő nagy páncélszekrény, előszobafal, iratszékény, mosdó, konyhaasztal, szekrény eladó. Megtekinthető Mártony utca 21. 826

— A HERCEGPRIMÁS TEMPLOMOT SZENTELT. Nagysúrány községben 3000 hívő befogadására alkalmas új templom épült. Vasárnap, október 25-én Krisztus Király ünnepén dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szentelte fel nagy papi segédlettel az új templomot. A templomazentelést a magyar rádió viasszemre vette fel.

MEGHÍVÓ

A Lévai Temetkezési Egylet 1942. évi november hó 8-án vasárnap délután 2 órakor a Katolikus Kör nagyertermében

Alapszabálymódosító közgyűlést

tartja, amelyre a tagokat azuton hívja meg a vezetőség és felkéri, hogy mindenki a saját érdekében pontosan jelenjen meg.

TÁRGY: Alapszabályok módosítása az m. kir. pénzügyminiszterium 47343—1942. V. fő. sz. átirata, illetve rendelete értelmében.

Figyelemztetés: Az alapszabályok 21. §-a értelmében azok, hogy a közgyűlés határozatképes legyen, a tagok kétharmad részének megjelenése szükséges, ha a kitűzött időben a kétharmad rész nem jelenne meg, ugy egy (1) órai várakozás után a megjelenit tagok számára való tekintet nélkül a közgyűlés határozatképes.

Léva, 1942. október 31-én.

ELNÖKSÉG.

Léva m. város Polgármestere.

2026—1942 szám.

Hirdetmény

Felhívom Léva m. város háztulajdonosait (vagy megbízottait), hogy az 1942 november havi állapot szerint, szabályszerűen kiállított, 1943. évre szóló házbevételeiket a törvényes jogkövetkezmények terhe alatt november hó végéig nyújtsák be a városi adóhivatalnál.

Házbevételeiket minden háztulajdonos köteles benyújtani, tekintet nélkül arra, hogy házat saját maga lakja családtagjaival, avagy azt bérbeadás útján hasznosítja. Házbevételeit el kell benyújtani az üresen álló házakról, valamint a szőlőhajlékokról is.

Házbevételei izek darabonként 6 fillérré a városi adóhivatal 23-as számú szabályában kaphatók és kiállítva ugyanott nyújthatók be.

A benyújtási határidő 1942 november 30. Ugyancsak felhívom Léva m. város lakóit, hogy az adóanyagok és tárgyak összeírása megkezdődött. Összeírasi ivot minden családól, továbbá minden olyan személy köteles kitölteni, aki önálló keresettel rendelkezik. Isrendelőlyet bírök, valamint földbírök, a fekete összeíró iven kívül zöld ivot is kötelesek kiállítani, és pedig oit, ahol fizetlök vagy mülhelylök van.

Az összeírók házról-házra járvak leadják az összeírasi ivot, melyeket öök is gyűjtenek össze.

A ivot kitöltési határideje az átvételtől számított három nap.

Léva, 1942. évi október hó 16-án.

Dr. LEHOTZKY s. k.
polgármester.

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelt vevőimnek ezúton hozom szives tudomására, hogy

női szabóságomat áthelyeztem

Mártony-utca 1 sz. alá
(a Jozsefcsék-udvarba)

Kérem további szives pártfogásukat. Szabást, tervezést tanítok Tanulóleányt felveszek. — Tisztelettel:

POMOZI BÁLINTNÉ

— SZÁLLÍTÓK ÉS FUVARÓZÓK FIGYELMÉBE. A lévai m. kir. dohánybeváltó az 1943—44. évekre a helyfuvarozásra pályázatot hirdet. Határidő 1942. november 30-án d. e. 10 óráig. Bővebb felvilágosítást a hivatal nyújt.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Beyer Joachim Nagele Ilse fia Helmut Gert — ifj. Turján Lajos Mészáros Mária leány Viola Mária — Pecek Aladár Peczerk Hermin fia Sándor Tivadar — Dábris István Pechoda Mária fia Ferenc — Dr. Molitorisz Pál Néhéz Matild leány Matild — Szombath Antal — Szentiványi Ilona fia Gábor Béla — Horváth Lajos Gutrai Rózsa leány Olga Katalin — Vojtek Imre Kruszic Filoména leány Margit Edik.

HÁZASSÁGOK: Sabik István rk. Harman Mária rk. — Dr. Kluska Jenő rk. Bánai Márta Anna rk.

HALÁLESET: Ruzsicska Erzsébet 28 éves — Befnéfi Béla 2 éves — Balogh Jánosné 28 éves.

Polgárság anyakönyvi bejegyzései

SZÜLETÉSEK: Kristóf András Hemlik Mária leány Ilona — Benyus János Matyiczky Rozália leány Marianna — Szikora János Runna leány Katalin.

HÁZASSÁGOK: Varga György rk. Bodszár Veronika rk. — Király Béla rk. Cserődi Mária rk. — Zsóka János rk. Békési Ilona rk. — Albert Ágoston rk. Puk Hermin rk.

HALÁLOZÁS: Baráti Ferenc 68 éves.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1942. nov. 2-től nov. 8-ig.

Hétfő

10 Egyházi szentbeszéd és mise 12.10 Rádiózenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Lemezek 2.30 Bpesti Korus 5 Terde előtünk ... 5.20 Operahéi zenekar 6.30 A halottak ének, előadás 8.10 Akinéi már csak a hangja ei. ... hangfelv. Halottak napjára való tekintettel a Rádió további műsort nem ad.

Kedd

7 Zene 10.15 Honvédeink 11.40 Divattudósítás 12.10 Szórákzóató zene 1.30 Honvédeink üzennek 3.50 Gyermekudulások 5 Táncczenekar 5.55 Keső ősz van 6.20 A mai Svédország, előadás 7.05 Egy kis félreértés, vigjáték 1 felv. 7.35 Rádiózenekar 8.35 Szórákzóató és szabadság 8.55 Magyar nóták 10.35 Hires közzenek 11.30 Táncczene.

Szerda

7 Zene 10.15 Szórákzóató zene 11.15 Zenekari művek 12.10 Rendörzenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Fuvószenekar 3.20 Ifjúsági énekarok 5 Tuli Ily gondolkodik 5.45 Olasz hímdalok 6 Honvédműsor 7.05 Protestáns Irodalmi- és Művészeti közv. 8 Kültügyi negyedóra 8.15 Reszletek A koldusdiák c. operettjéről 9.10 Beszél a front 9.30 Rózsavilág, keringő 10.10 Szalonlötök 10.45 Magyar nóták.

Csütörtök

7 Zene 10.10 Tüztöltőzenekar 11.15 Veress Endre énekel 11.40 Külföldi híradó 12.10 Honvédeink üzennek 2 Táncczene 3.20 Cigányzene 4 Beszélgetés a tűz után, előadás 5.20 Gyűjteményes rádiótanfolyam 5.50 Rádiózenekar 7.05 Mörzic Zsigmond-énekek 8 Szórákzóató zene 8.50 A Beszárkót-zenekar és a Beszárkót ferikára 10.10 Táncczene 11 Szórákzóató zene.

Péntek

7 Zene 10.15 Operettreszletek 11.15 Köry E. hegedőli 11.40 Faj, tehát vagyok, előadás 12.10 Szalonzenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Fuvószenekar 3.20 Szórákzóató zene 3.50 Vágselyi igazsága a magyar — szlovák nyelvtanor. előadás 5.50 Sportköztemények 6.20 Magyar ének — magyar lélek 7.25 Melles-zenekar 8.40 Cigányzene 9.25 Szórákzóató zene 10.10 Rádiózenekar

Szombat

7 Zene 10.15 Postászenekar 11.15 Énekkari művek 12.10 Honvédeink üzennek 1.30 Honvédeink üzennek 2 Cigányzene 3.20 Szalonzenekar 5 Honvédeink nótát kérnek 5.25 Hangképek innen-onnan 8.20 Mindenből — mindenkinek 10.15 Táncczene 11 Szórákzóató zene.

Vasárnap

7.30 Zene 8.30 Öszinte beszéd 9 Göögök és mise 10 Kef. istentisztelet 11 Egyházi szentbeszéd és mise 12.15 Levente-műsor 1.10 Szórákzóató zene 3 A gazda, a fogyasztó és a haboru, előadás 3.45 Cigányzene 4 Egészségügyi Kalendárium 5 Könyvi zene — könyv percek 7.30 Hangképek a vasárnap sportjáról, majd sporteredmények 8 Tik-tak. Vidám jelenet 8.10 Haborus dallamok 9 Szecseky Z. verseket mond 9.20 Tassány L. magyar nótákat zongorázik 10.40 Melles Béla-zenekar.

Vennék egy jókarban lévő gyermek kocsit. Antal Gyula u. 26. 821

Garamlök 67. sz. ház üzletnek is alkalmas fél hold kerttel, 11.000 pengőért eladó. Érdeklődni: Balogh Sándor ügyvédnél.

— KÉTMILLIÁRD EMBER VISEL HÁBORÚT. A világ 76 államra van feleltve, ezek közül 32 Európára, 16 Ázsiára, 8 Afrikára, 22 Amerikára esik, kettő az óceánon van. A 32 európai állam közül mindössze 9 nem vesz részt a háboruban, Svájc, Spanyolország, Portugália, Svédország, Andorra, Lichtenstein, a sanmarinói köztársaság és a Vatikán állam. Afrika, amely az európai nagyhatalmak gyarmatbirodalma, csak három független állammal rendelkezik, Egyiptommal, Libériával és a Délafrikai Unióval. Azok a gyarmatok, amelyeknek Spanyolország és Portugália a tulajdonosa, nem vesznek részt a konfliktusban. Libéria, a négerek állama teljesen semleges ugyan, de éppen az elmúlt napokban szállták meg az USA csapatai. Egyiptom hivatalosan nem vesz részt a háboruban — a háboru azonban ott van Egyiptomban. A Délafrikai Unió angol dominium. Ázsia legnagyobb részét magával ragadta a háboru. A 17 állam közül mindössze öt semleges: Törökország, Afganisztán, Saudi Arabia, Jemen és Nepál. A 22 amerikai állam közül már egy sem semleges. Ausztrália és Új Zéland, a két óceáni állam teljes mértékben részt vesz a háboruban. A világ 76 állama közül mindössze 21 nem visel háborút s ennek a 25 államnak 150 millió lakosa van. A legutóbbi népszámlálási adatok szerint a világ lakosainak száma 2.216 millió, ezek szerint jelenleg 2.066 millió ember háboruskodik.

— ÓCEÁNJÁRÓK. Az épülő három folyam és óceánjárók mellé még négyet építünk. A hajók 2800 tonna befogadóképességűek.

— SIKERES TANFOLYAM KISMÁNYÁN. A Központi Szövetkezet Kismányán nagy sikerrel csuhécipő tanfolyamot szervezett Taby Sári vezetésével. A tanfolyamon a vártnál kitűnőbb eredmény mutatkozik.

— GYÜMÖLCSFAK METSZÉSE. A Gyümölcsstermelők Taggyelete az idén őszi először teljesítve a lévai kerttulajdonosok közös kérését, a tavasz folyamán Vámosmikolán kiképzett gyümölcsfamezős szakmunkásokkal a szükséges őszi munkákat elvégezteti. A szakmunkásokat Urdi György gyümölcsstermelési intéző állítja munkába, s egy-egy előmunkással az őszi koronariktás, alakító metszés és törzsekparászi munkák kerülnek elvégzésre. A szakmunkásoknak igénylése a Taggyeület irodájában történik. November 1—4-ig d. e. 8—12 óráig. 850 napzambér és 1.10 pengő órabér mellett a szakmunkások a munkákat jelentkezési sorrendben végzik el. Későbbi jelentkezéseket nem fogadjuk el. Tájékoztul közzöljük, hogy a szakmunkások elvégzett munkájáért Pap Elek gyümölcsösében megtekinthető. A munkák elvégzését Taggyeületünk irányítja s a kerttulajdonos általános óhajja alapján, részleteiben a vezető szakmunkás elgondolási alapján nyer elvégzést. A munkabér kifizetése, munkajegy alapján vagy közvetlenül a munkavetőnek, vagy utólagosan a Taggyeület által megküldött számla alapján történik. Az irodából, vagy az előző munkahelytől a kertbe érkezés ideje munkabérnek számít. A szakmunkások kosztjáról a szakmunkás maga, éjjeli szállásról a Taggyeület gondoskodik. A szakmunkásokat igénybevevő kerttulajdonosokat felkérjük, hogy a téli higitásu mésskénél permetezősnek megadatása iránti óhaját a munkavetővel közölje. Ha a permetezősöket elég nagy számban jegyzik elő, az általános permetezést is elvégzethetjük. Utóbbira a munkabérek maradnak, melyhez a permetezőszer, lézés és központi permetezőgép bérhatalmait díja kerül felszámításra. Ez az összeg előrelátóan kipermetezésre literenként 10—15 fillér lesz.

— A MŰTRÁGYA hiány enyhítése céljából rövidesen kibővíti a póti Nitrogén Művek gyártelepét.

— A „CREDO“ október 25-én Ipolyságon tartott gyűlésén Csapó Jenő gimnáziumi igazgató „Isten a családban“ címen tartott magas színvonalú előadást. Az időszéri s mindvégig feszült érdeklődéssel hallgatott előadásában különösen a szülőknek, az egyháznak és az államnak, mint nevelő tényezőknél a családhoz s illetve az egymáshoz való viszonyát világította meg. E gyűlésen dr. Szabó Tivadar elnök ismét szorgalmazta Jézus Szent Szíve tiszteletének terjesztését. Ugyanis nevezett elnök az előző gyűlésen indítványozta a városnak Jézus Szent Szíve oltalmába való felajánlását és a Jézus Szent Szíve szobornak felállítását. Ezt az indítványt a Credo-központ nagy lelkesedéssel tette magáévá, Petresséi János esperes-plebánus pedig bejelentette, hogy a felajánlási önnepsegekre nézve az előkészületeket folyamatba tette. E gyűlésen mutatkozott be először a Skerlecz Mária vezetése alatt alakult Katolikus Dolgozó Lányok egyesülete. Az egyesületi egyenruhás lányok szavaló kórusa, — szavatai és 2 gimnáziumi diák szavatai emelte a közgyűlés fényét és sikerét.

618—1942. vh. szám.

Árverési hirdetés.

Dr. Korpás László ügyvéd, mint a Volta műszaki vállalat lévai vagyonbukott cég csődtömegrendelőkére a ipolysági kir. törvényszék Cs. 281—941. számú határozata szerint Léván, 1941. évi március hó 24-én és következő napjain leltározott és 6908 pengő 98 fillérre becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén annak megtartására határidőül Léván, 1942 évi november hó 6. napjának d. e. 10 óráját tűzöm ki, amikor is a leltározott csillárokat, villanyberendezési alkatrészeket, vízvezetési felszereléshez szükséges alkatrészeket, rádiókat és egyéb ingóságokat a legtöbbet igénylőnek készpénz fizetés mellett elfogom adni.

Léva, 1942. október hó 20.

TÓTH ARTHUR
kir. jegyrehajtó.

Árverési hirdetés

Közhirre teszem, hogy a zálogkölcönző üzememben elhelyezett mindazon tárgyak, melyeknek kiváltási határideje 1942 október hó 15-ig lejárt,

1942 november hó 17-én nyilvános árverésen eladtnak.

Taub Lipót utóda:

Rappeport Manó.

SPORT

Sulyos vereség Komáromban

KFC—LTE 6:2 (3:1)

Sajnos erősen meggyöngült csapattal mehetünk a régi riválisunk ellen NB mérkőzésre játszani. Legjobb csatárunk, az újra formába lendült Boross sulyos betegséggel kórházba szállították és sajnos az egész idényben nélkülözni leszünk kénytelenek. Boross helyén Golecz játszott ki csillagot nagy képességeit, de látszott rajta, hogy rég nem játszott mérkőzésen. Az LTE minden játékos formán alul szerepelt, kivéve Németh I-et. Kazár a kapuban teljesen csődöt mondott. Góllövőink Bogrnár és Németh II. voltak.

Többi eredmények: Csillaghegy—Várpalota 3:3. Sz. MÁV—Fer. Törökvs 4:1. KAC—Dorog 3:2. FTC—Ercsi 5:1. Vác—P. Rákóczi 4:0. PeMTK—MAFC 3:2.

A mai műsor: Léván az LTE a Várpalotai Unióval találkozik. Várpalota előttünk van a listán és mint vállalati csapat könnyen tud játékosokat szerezni. Mi erősen érezzük Halász és Boross hiányát, ennek dacára bizunk a lévai szívből és minimális LTE győzelmet várunk. A többi mérkőzések: Ercsi—Dorog. KAC—MAFC. PeMTK—Sz. MÁV. Fer. Törökvs—KFC. Csillaghegy—Vác.

November 7-én, vagy 8-án Léván találkozik a Gimnázium csapata Szent László kupamérkőzés keretében a lévai Liceumot kiverő érsekújvári Keresskedelmivel. Nagy mérkőzés lesz. Az újváriakat Aubéli a kiváló ESE csatár erősíti, a mieink nélkülözik Szabó II-t.

LTE a 10. helyen. Az NB III. buda-környéki csoportjában a mai forduló előtt a helyzet a következő:

1. Komáromi AC	7	7	—	40	9	14
2. Székesfehérvári MÁV	8	6	1	1	24	9
3. FTC	8	6	—	2	40	11
4. Komáromi FC	7	5	1	1	22	10
5. PeMTK	7	5	—	2	17	14
6. Dorogi AC	7	4	1	2	26	13
7. MAFC	8	3	1	4	24	7
8. Csillaghegy	7	2	2	3	19	18
9. V. Unió	7	2	2	3	12	20
10. Lévai TE	7	2	1	4	14	24
11. Váci SE	7	2	—	5	15	19
12. Fer. Törökvs	7	1	1	5	12	31
13. Ercsi ESE	7	1	—	6	5	27
14. P. Rákóczi	8	—	—	8	4	5

Hirdetés.

Alsópél község határában kb. 1930 k. holdon gyakorolható vadászati jog 1943. augusztus 1-től kezdődő 10 évre nyilvános árverésen 1942. november 15-én d. e. 3 órák a körjegyzői irodában haszonbérbe lesz adva. Kiképzési ár 150 pengő, bánatpénz 50 pengő. Árverési feltételek a hivatalos órák alatt a körjegyzői irodában megtekinthetők.

Alsópél, 1942. október hó 26.

Veress Lajos sk. Valentkó János sk.
körjegyző. bíró.

Üzletnyitás!

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy f. évi november hó 1-ével Léván, Petőfi-u. 1. alatt (volt Sebo-féle üzlethelyiségében)

női és gyermekruha üzletet nyitottam.

Ugyanítt gyermekruha szalonban hozott anyagból gyermekruhák készítését továbbra is vállalom.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását,

Katona Lászlóné ruhaüzlete, Léva.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké-
rünk válasza szolgáló levelezőlapot csatolni

Szurdán, szombaton fürdő napok. Ka-
zinczy u. 12 sz. 800

Kifutót és tanoncot felvesszünk. Tóth és
Szilárd vaskereskedés. 802

Elköltözés miatt jókarban lévő 2 drb.
szekrény, 2 ágy és kony-
habútor eladó. Cím: Honvéd-utca 61. 803

Hiko gyermekkocsi eladó. Használt sport-
kocsit vennék. Cím a kiadóban. 807

Báti úton egy pince 650 pengőért eladó.
Érdeklődni lehet: Engel Pál Léva,
Kossúth Lajos-tér 6. 809

Iskolai táská elveszett állami polgári tan-
könyvekkel. A megtaláló szives-
kedjék az állami polgári iskolába beszo-
latni. 811

Kohary utca 32-es számú ház eladó. 812

Vaskályha szén és kokszfűtésre el-
adó az Adria-szállóban. 813

Kovácssegédet sürgősen állandó
munkára felvesz
és ugyanott egy fiú tanoncra is kerestetik.
Mészáros Kovács, Léva. 815

Tanulófiu azonnal felvétetik Klein Al-
bertné fűszer és csemege
üzletébe. 817

Szt. János hegyen 1 szőlőtálas és az
állomás mellett föld eladó.
Cím a kiadóban. 819

Uj-Kereszthegeye hegyőrt fel-
veszek. 820
Jelentkezni lehet Pázmány Péter-u. 21.

ÁGYTOLL olcsón!

Tarkatoll 70 fillér, jobb 1.60, szürke vegyes 2.40,
jobb 3.—, még jobb 3.40, finom szürke 4.—. Fehéres,
fosztott libatoll 5.50, jobb fehér 6.50, mégjobb fehér
7.50, kimondott jóminőségű 8.50, pehelyes 10.—
P-től szállít 5 kilós papírszak csomagolásban, bér-
mentve, utánvétellel. Tisztviselőknek 3 % kedvez-
mény. VARGA ANTAL ágytoll-vállalata, Kiskún-
félegyháza, Szent János-tér 30

Gyümölcsfák,
diszfák, fenyők stb. kaphatók
WINTER ISTVÁN
faiskolájában
ÉRSEKUVÁROTT,
Surányi-út 26. alatt. Tel. 46-95.
Kérjen ingyen árjegyzéket!



1922 1942

Kerékpárok, varrógépek,
vadászfegyverek, vadászati és
halászati cikkek **szakszerű**
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

ÉRSEKUVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET KÖLCSÖNÖKET

legelőnyösebben
gyümölcsöztet



kedvező feltételek
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcson, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld-
hitel folyósítás, közszállításokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi
hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése folytán az ország bár-
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet
minden ágával.

VÁROSI MOZGÓ LÉVA

Nov. 1-én, vasárnap 1, 3, 5, 7 óraker
Muráti Lili, Jávor Pál, Szörényi Éva,
Páger Antal, Vaszary Piri, Kis Manyi,
Mály Gerő, Pethes Sándor közkedvelt
művészek sikerült filmje

IGEN vagy NEM

Dramai mese, az érzések hurjain ját-
szó történet, komoly művészi munkával
készített filmalkotás.
Magyar hangos világhíradó.

Nov. 3-án, kedden este 5 és 7 óraker
Nov. 4-én, szerdán este 5 és 7 óraker
Nov. 5-én, csütörtök este 5 és 7 óraker

A legnagyobb sikert elért film új fel-
doigozásban új szereposztással.

MELLÉKUTCA

Főszerepben: Charles Boyer és Mar-
garet Sullavan. Lenyűgöző hatású
film, mely gyönyörű megrendezésével,
mesterien megjátszott jeleneteivel az
idény egyik kimagasló eseménye.

UFA hangos világhíradó.

Nov. 6-án, péntek este 5 és 7 óraker
Nov. 7-én, szombat este 5 és 7 óraker
Nov. 8-án, vasárnap 1, 3, 5, 7 óraker

Csak három napig! Csak három napig!
Hunyadi Sándor nagyszerű színműve
filmén.

HAVASI NAPSÜTÉS

Főszerepben: Tolnay Klári, Taray Ida,
Makay Margit, Rajnay Gábor, Mály
Gerő, Pethes. — Egy kedves, bájos,
filmmese.

Magyar hangos világhíradó.



-Végre kiegészített! Mától kezdve
minden izzólámpánknak

TUNGSRAM
KRYPTON

